

బడాలి (యాకోబు 1:21; అపొ.కా. 17:11).

దేవుని వాక్యము రక్షిస్తాది, ...స్తాది (యాకోబు 1:21,25, అపొ.కా 20:32).

క్రీస్తు ఏ సంఘము కొరకై తన ప్రాణమర్పించెనో దానికొరకు కష్టపడి పనిచేయుము : (1కొరింథీ 15: 24,25).

సంఘము విశిష్టమైనది. అది ఒక్కటే నిజసంఘము (ఎఫెసీ 4:4).

క్రీస్తు దాని శిరస్సు గనుక ప్రేమించబడ్డాది (ఎఫెసీ 5:23).

అది దాని నిర్మాణ పద్ధతిలో సరియైనది (ఫిలిప్పీ 1:1)

దాని ప్రయోజనములో సరియైనది (ఎఫెసీ 1:10-12).

ఆరాధనలో బోధలో సరియైనది (అపొ.కా. 20:7; ఎఫెసీ5:25-27).

నీ కుటుంబమును రక్షించుట కొరకు గురియొద్దకే పరుగిడుము (క్రీస్తు 127:3-5).

“ నీ పిల్లలలో కొందరు సత్యమును అనుసరించి నడుచు చుండుట కనుగొని బహుగా సంతోషించు చున్నాను” (2యెహోను 1:4).

ప్రతి కుటుంబము ఇంటిలో బైబిలును చదువవలెను (ఎఫెసీ 6:4).

తండ్రులు మాటలోను, చేతలోను కూడ పిల్లలు దేవుని వాక్యమును బోధించాలి.

ప్రతి కుటుంబము దేవుని నిమగ్నమై యుండాలి (ఫిలిప్పీ 2:19-22). “ప్రభువా, నేనున్నాను నన్ను పంపుమని” ప్రతి కుటుంబము చెప్పగలిగి యుండాలి (యెషయా 6:8). ప్రతి కుటుంబము జీవమును కృపావరములో పాలిభాగస్థులై యుండాలి (1 పేతురు 3:7). క్రైస్తవ కుటుంబాలు ప్రేమతోను, ఒకే ప్రభువు పరిచర్యలోను, గురియొద్దకు చేరు కొనుటలోను, ఒకే ప్రమాణమును పాటించుచు ముందుకుపోవాలి.

- మార్క్ ఫోసీ

# సత్యవాక్కు

పోస్టు బాక్స్ - 80, కాకినాడ

ఆంధ్రప్రదేశ్ - 533 001.

ఫోన్ : 0884-2363722, సెల్ : 98489 98547

ఎడిటర్ : జాషువా గూటం

## క్రొత్త నిబంధన క్రైస్తవ వునరుద్ధరణ కొరకు

సంపుటి - 43

సెప్టెంబరు - 2021

సంచిక - 2

## మీ పాపము మిమ్మును పట్టుకొనును - 2

సంఖ్యాకాండము 32:23లో నేర్చుకొంటిమి.

మోషే చెప్పిన మాటను, అనగా “మీ పాపము మిమ్మును పట్టుకొనును” అను మాటను మనము గత కార్యక్రమములో కొంతమట్టుకు అధ్యయించి యుంటిమి. దేవుడు నీతిని ప్రేమించి అవినీతిని ద్వేషించువాడు గనుక ఆయన పాపమును తప్పక శిక్షించునని తెలిసి కొనియున్నాము. మానవుల పాపమును పట్టి యిచ్చుటకుగాను దేవుడు ప్రకృతినే ఒక సాక్షిగా ఉంచెనని గమనించితిమి. అంతేకాదు, మానవుడు చేయు పాపమును అతని ముఖము, అతని శరీరముకూడ పట్టియిచ్చునని గతసారి

నీవు చేయి పాపము నీ ముఖముతోను, శరీరముతోను ఆగిపోదు, నీ ప్రవర్తనలో అది నిన్ను పట్టియిచ్చును, నీ స్వభావములో అది ఒక భాగమగును. త్రాగుడు కలవాలు యినవాని ఊపిరితిత్తులు, కాలేయము, గుండెపాడగుటకన్న ఫోరమైనది ఒకటున్నది. అది అతని ప్రవర్తనను పాలించునదై యుండును, త్రాగుబోతు యొక్క ప్రవర్తన కేవలము బలహీనమైనది, పారాబుద్ధిని చూడగానే దాని నెదురాడలేని బలహీనునిగా ఆ

మనుష్యుని అది తయారుచేయును. అది అతని నిగ్రహశక్తిని కేవలము పాడుచేయును. అందువలన త్రాగుడు కలవాటయినవాడు త్రాగుబోతుల యొక్కయు, మద్యపానము యొక్కయు సహవాసము నాశించును. అట్లే వ్యభిచరించు వాడుకూడా, వ్యభిచరించువాడు మునుపటివలె మరెన్నడును ఉండలేడు, అతని ప్రవర్తన మునుపటివలె యుండలేడు, దొంగ తనము చేయువాడు, జూదగాడు వాని నైతిక ప్రవర్తనను కేవలము పతనము చేసికొన్నవాడు. నిష్కవటముగా జీవించుచున్నవాడు దొంగిలగా అతడు దొంగయగును, పాపము చేయువాడు ఆ క్రియను జరిగించగా పాపియగును. పాపము నీ ప్రవర్తనను కేవలము నాశనము చేయును. నీ ప్రవర్తనను బట్టి అది నిన్ను పట్టుకొనును.

అజ్ఞాపించిన తరువాత, “నీ దేవుడనైన యెహోవానగు నేను రోషము గల దేవుడను; నన్ను ద్వేషించువారి విషయములో మూడు నాలుగు తరముల వరకు, తండ్రుల దోషమును కుమారుల మీదికి రప్పించుదును” అని ఆయన పలికెను (నిర్గమ 20:) తలిదండ్రుల పాపమును బిడ్డలమీదికి దేవుడు రప్పించుటలేదు కాని తల్లిదండ్రులు పాపము చేయగా దాని ఫలమును ఒక్కోసారి అమాయకులైన బిడ్డలు భరించవలసి వచ్చును, తండ్రి గాని తల్లిగాని పాపపు జీవితమును గడుపుచుండగా బిడ్డలు దానిని బట్టి అనేక శ్రమల నెదుర్కొనుటయే గాక అనేకసార్లు తలిదండ్రుల పాపపు జీవితమునే వారుకూడ అనుకరించెదరు. పొగత్రాగు తలిదండ్రులను బట్టి పిల్లలు పొగత్రాగుట నేర్చుకొందురు. మద్యపానమును సేవించు తలిదండ్రులను బట్టి పిల్లలు త్రాగుడు కలవాటు పడుదరు. అట్లే అన్ని చెడ్డ అలవాట్లు కూడా... తలిదండ్రులను బట్టి పిల్లలు నేర్చుకొందురు. నీవు చేయు పాపము

నీ పిల్లలలో పట్టుబడును.

**పాపము నిన్ను తీర్చు దినమందు తప్పక పట్టి యిచ్చును, నరకములో ప్రవేశింపజేయును.**

మానవులు చేయు కొన్ని పాపములు ఇక్కడ, ఈ భూమి మీద కనబడక పోవచ్చును. అయితే నీవు చేయు పాపము నీ ముఖములోను, శరీరములోను, నీ ప్రవర్తనలోను, నీ బిడ్డలలోను కనబడుట మాత్రమే కాదు. అంత్యదినమందు నీవు దేవుని న్యాయ సింహాసనము యెదుట నిలబడి లెక్క అప్పగించవలసి యున్నది. “ఎందుకనగా తాను జరిగించిన క్రియల చొప్పున అవి మంచివైనను సరే, చెడ్డవైననుసరే దేహముతో జరిగించిన వాటి ఫలమును ప్రతివాడు ను పొందునట్లు మన మందరమును క్రీస్తు న్యాయపీఠము ఎదుట ప్రత్యక్షము కావలయును” అని దైవవేదము చెప్పుచున్నది (2 కొరింథి :17). మరియు గొప్పవారేమి, కొద్దివారేమి మృతులైన వారందరు ఆ సింహాసనము యెదుట నిలువబడుదురు. అప్పుడు గ్రంథ

ములు విప్పబడును; మరియు జీవ గంధ్రమను వేరొక గ్రంథము విప్పబడును. ఆ గ్రంథములయందు వ్రాయబడి యున్నవాటిని బట్టి తమ క్రియల చొప్పున మృతులు తీర్పు పొందుదురు... ఎవని పేరైనను జీవ గ్రంథమందు వ్రాయబడినట్లు కనబడని యెడల వాడు అగ్నిగుండములో పడవేయబడును (ప్రకటన 20:12-15). నీ పాపమును బట్టి నీ పేరు జీవగ్రంథమందు కనబడకపోవును. జాగ్రత్త పడుము. నీ పాపము నరకములో నిన్ను పట్టి యిచ్చును.

**పాపము నుండి రక్షింపబడు విధానము :** అయితే పాపము నుండి రక్షింపబడే విధానము లేదా? తప్పక యున్నది. యేసుక్రీస్తు పాపమునకు విరుగుడు. ఆయనే మన రక్షణ మార్గము. కాటువేయుచున్న విష సర్పముల బారి నుండి తప్పించుకొను నిమిత్తము మోషే చూసి యెత్తిన ఇత్తడి సర్పమును ఇశ్రాయేలీయులు చూడవలసి వచ్చెను. వారు దానిని చూచి జీవించిరి. పాపముచే కాటు

వేయబడిన మానవులు యేసుక్రీస్తు వైపు చూచిన యెడల జీవించగలరు. ఆయన మనకు బదులుగా సిలువవేయబడెను. ఎందుకనగా మన మాయనమందు దేవుని నీతియగునట్లు పాపమెరుగని ఆయనను దేవుడు మనకోసము పాపముగా చేసెను (2కొరింథీ :5:21).

**క్రీస్తు పిలుపు :** పాపము మనలను వెనుక నుండి తరుముచుండిన యెడల మనము ఆదరణకొరకు, రక్షణకొరకు క్రీస్తునొద్దకు పరుగెత్తి వెళ్లవచ్చును. ఆయన మన యెడల జాలి చూపును. అందువలన ప్రయాసపడి భారము మోసుకొనుచున్న నమస్తవైన వారలారా, నాయొద్దకు రండి, నేను మీకు విశ్రాంతి కలుగజేతును అని యేసు పావులైన మానవులను ఆహ్వానించు చున్నాడు (మత్తయి 11: 28). పాపిని పాపము నుండి రక్షించు టకు బైబిలులో అట్టి ఆహ్వానములను, వాగ్దానములను దేవుడు ఎన్నింటినో మనకొరకు ఉంచెను. ఆదాము హవ్వలు ఏదేనులో పాపము చేయగా, “నీవెక్కడ ఉన్నావు?” అని పిలుచుచు

దేవుడు వారిని వెదకుచూవచ్చెను. ఆయన ఈనాడు నీ కొరకు వెదకు చున్నాడు, నీవెక్కడ ఉన్నావు? అని నిన్ను పిలుచుచున్నాడు. ‘భూదిగంత ముల నివాసులారా; నావైపుచూచి రక్షణ పొందుడి. దేవుడను నేనే, మరి ఏదేవుడును లేడు’ అని యెషయా 4:22లో ఆయన మనలను పిలుచు చున్నాడు, నా యొద్దకు వచ్చు వానిని నేనెంతమాత్రము బయటికి త్రోసి వేయను అని యేసుక్రీస్తు చెప్పు చున్నాడు (యోహాను 6:27). చిన్న బిడ్డలను ఆటంకపరచక వారిని నాయొద్దకు రానియ్యుడి, దేవుని రాజ్యము ఈలాటివారిదే అని ఆయన చెప్పుచున్నాడు (లూకా 18: 16). “నేనే అల్పాయు, ఓమెగయు, అనగా ఆదియు అంతమునై యున్నవాడను; దప్పిగానువానికి జీవజలముల బుగ్గలోని జలమును నేను ఉచితముగా ఇత్తును, జయించువాడు వీటిని స్వతంత్రించుకొనును; నేనతనికి దేవుడనై యుండును, అతడు నాకు కుమారుడై యుండుడు” అని ప్రకటన

21:6,7లో ఆయన మరల మనలను పిలుచుచున్నాడు.

**ఆయనకు లోబడాలి :** పాపియైన మిత్రుడా, ఆయన పిలుపునకు లోబడే బాధ్యతనీదే. పాపియైనవాడెవడును దేవునియొద్దకు రాకుండా ఎన్నడు రక్షించబడలేదు. తప్పిపోయిన కుమారుడు లేచి తన తండ్రి యొద్దకు వెళ్ళి క్షమాపణను కోరెను. రక్షించ బడుటయనగా క్రీస్తునొద్దకు వెళ్లుట.

“నాకాడి సుఖువును, నాభారము తేలిక యై యున్నది” అని ఆయన చెప్పెను. నీవు ఆయన యొద్దకు వెళ్ళిన యెడల ఆయన నీకు విశ్రాంతి దయచేయును.

పాపముతోను, దుష్టత్వముతోను నిండియున్న ఈలోకము నీకు విశ్రాంతి దయచేయుట అసంభవము, ప్రతి సంవత్సరము వేలకొలది ప్రజలు ఎందుకు ఆత్మహత్య చేసికొను చున్నారు? వేలకొలది ప్రజలు మతి చలించి ఎందువలన తిరుగుచున్నారు? వారు విశ్రాంతిని, నిజమైన విశ్రాంతిని కనుగొన లేక పోవుటవలననేకదా. మన పూర్వీకులు బండలపై, వట్టినేల

పై పండుకొనినను నిద్రించగలిగేవారు. అయితే నేడు మనము మెత్తని పశువులమీద పండుకొనినను నిద్రపోలేక పోవుచున్నాము. ఎందువలన? విశ్రాంతి కనుగొనలేక పోయినందు వలన, అవును “దుష్టులకు నెమ్మది యుండదని నా దేవుడు సెలవిచ్చు చున్నాడు” అను సత్యమును అందుకే యెషయా ప్రవక్త పలికెను (యెషయా 7:21).

వారికున్న ధనమునుబట్టి తాము విశ్రాంతి పొందుదుమని కొందరు తలంచెదరు. వారు తమ ధనమునకు బానిసలే. ధనవంతుల మిత్రులు వారి స్నేహముకంటె ధనమును ఎక్కువ ఆపేక్షింతురు. తలదండ్రుల యొక్కయు, భార్యాబిడ్డల యొక్కయు ప్రేముండిన విశ్రాంతిదొరుకునని అనేకులు తలంచెదరు. ఇది అత్యవసరమే అయినను వారిప్రేమ నీపాపపు భారమును తొలగించలేదు, నీభారము ను యేసుక్రీస్తు ఒక్కడే తేలిక చేయగలడు, నీ భారమును ఆయన యొద్దకు తీసికొని వెళ్లుము. అప్పుడు

ఆయన విశ్రాంతిని నీకు దయచేయును.

యేసుక్రీస్తునందు విశ్వ  
సించుము, నీపాపముల విషయమై  
మారుమనస్సు పొందుము, యేసు  
నందలి విశ్వాసమును ఒప్పుకొని

## బైబిలు దేవుని వాక్యమని నీవేల నమ్మవలెను

ప్రపంచమందంతట కోట్ల  
కొలది ప్రజలు బైబిలు దేవుని  
వాక్యమని నమ్ముదురు. ఇది ఒక గొప్ప  
సత్యమని వారు అంగీకరించెదరు.  
అయితే దానిని కొందరు శంకించెదరు.  
కొందరు పుట్టుక నుండి వేరొక  
మార్గమున నడిపింపబడుటచే బైబిలు  
ను తిరస్కరించెదరు. నీవు పై నుదహ  
రింపబడిన రెండు గుంపులలో ఏదో  
ఒక దానికి చెందిన వాడవైతే నీవు  
బైబిలు దేవుని వాక్యమని ఎట్లు నమ్మ  
వచ్చునో క్లుప్తముగా వివరించెదను.

1. బైబిలు దేవుని వాక్యమని  
ఆరోపించుకొనుచున్నది. అది యెవోవా  
వాక్కు అని చెప్పబడెను (యిర్మీ14:1).  
మనుష్యులు పరిశుద్ధాత్మ వలన  
ప్రేరేపింపబడినవారై దేవుని

పాపక్షమాపణ నిమిత్తము బాప్తిస్మము  
పొందుము. ఆయన పాపపు భీతిని  
తొలగించి రక్షణానందనమును  
నీకొసగును.

మూలముగా పలికిరియని పేతును  
చెప్పెను (2పేతురు 1:21). క్రీస్తు పాత  
నిబంధనలోని వచనములను దేవుని  
మాటలని యెత్తి చూపించెను  
(యోహాను 10:35). ప్రతి లేఖనము  
దైవావేశము వలన కలిగెనని పౌలు  
చెప్పెను (2 తిమోతి 3:16, 17).

2. బైబిలు పురావస్తుశాస్త్ర  
పరిశోధనలచే యధార్థమని నిరూపిం  
పబడుచున్నది. ఈ పరిశోధనల వలన  
క్రీస్తుకు పూర్వము వందలాది సంవత్స  
రములలో జరిగిన సంగతులను  
గూర్చి బైబిలు చెప్పునది యధార్థమని  
బుజువైనది. బైబిలు చెప్పు జలప్రళ  
యము వంటి కథలను శంకించిన  
వారు కొందరున్నారు. అయితే  
1872లో జార్జిస్మిత్ అనునతడు

కనుగొనిన బబులోను రాతి పలకలు  
కూడ ఈ గొప్ప జలప్రళయాన్ని గూర్చి  
చెప్పుచున్నవి. ఇట్టి ఉదాహరణ  
లనేకములను మనమీయవచ్చును.

3. బైబిలు భూగోళశాస్త్రము  
ఏకీభవించుచున్నది. అనేక పర్వత  
ములు, నదులు, పట్టణములు ఈనాడు  
ఏయే పేర్లను కలిగియున్నవో అవే పేర్లు  
బైబిలు నందు కూడ కనబడుచున్నవి.  
ఇందువలన బైబిలు నందు కల్పిత  
ప్రదేశము లేమియును లేవని గ్రహింప  
గుచున్నది.

4. బైబిలు, సామాన్య చరిత్ర ఈ  
రెండు ఒకటి మరొకదానిని నిరూపించు  
చున్నవి. బైబిలు నడుపుచున్న అనేక  
చారిత్రాత్మక సంగతులను గూర్చి  
మనమీనాడు సామాన్య చరిత్ర పుస్తక  
ములలో కూడ వర్ణింపబడి యుండుట  
చూడగలము. బైబిలు గనుక కట్టుకథల  
గ్రంథమయినట్లయితే అది సత్య  
సంఘటనల నెట్ల పేర్కొనుచున్నది?

5. బైబిలునందున్న సంగతుల  
నేకములు మానవ జ్ఞానమునకు

మించిన వైనందున, అవి మనుష్యుల  
వలన వ్రాయబడి యుండలేదు. దానిని  
మనుష్యులు మాత్రమే వ్రాసిన యెడల  
దానికంటె మిన్నయైన, గ్రంథమీనాడి  
కింకను ఎందుకు వెలువడలేదు?  
నిజానికి మనుష్యులే దానిని  
వ్రాసినట్లయితే దానికంటె శ్రేష్టమైన  
గ్రంథమీ పాటికి యెవరో ఒకరు తప్పక  
వ్రాసియుందురు గదా!

6. బైబిలు గొప్ప ఏకీభావము  
గల గ్రంథము, దానిని 40 మంది  
వేర్వేరు వృత్తులు కలిగిన లేఖకులు  
వేర్వేరు ప్రదేశముల నుండి 1600  
సంవత్సరముల వ్యవధిలో వ్రాసినను,  
అదంతయు ఒక పూర్ణసంపుటి వలే  
అమర్చబడినట్లున్నది. ప్రతి లేఖకుని  
దేవుడు నడిపించని యెడల ఇదెట్లు  
సాధ్యమగును?

7. బైబిలు నందనేక ప్రవచన  
ములుండుటయే గాక వాటి నెరవేర్పు  
కూడ అగువడుచున్నది. ఉదా:  
యోవేలు 2:28, 29లో ప్రభువు తన  
ఆత్మను కుమ్మరించు దినములను

గూర్చి వ్రాయబడెను. అయితే అను ప్రశ్నలకు బైబిలు మాత్రమే జవాబు అపొస్తలాల కార్యములు, 2వ అధ్యాయములో జరిగిన సంఘటన యోవేలు ద్వారా ముందుగ ప్రవచింప బడినదేయని పేతురు చెప్పెను. పాత నిబంధనలో క్రీస్తును గూర్చిన అనేక ప్రవచనములు క్రొత్తనిబంధనలో నెరవేరెను. యెషయా 53:5 మరియు లూకా 22:63, 64లను చదవండి.

8. కాల పరీక్షల నన్నిటి యందు బైబిలు జయించినందున అది దేవుని వాక్యమని నిరూపణయగుచున్నది. దానికనేక శత్రువులు లేకపోలేదు. అయితే వారి నందరిని అది జయించినది అనేక శతాబ్దముల నుండి అది భద్రపరచబడెను. మన భాషలో తర్జుమా చేయబడిన బైబిలును పురాతన ప్రతులతో సరిపోల్చి చూచిన అది మార్పు నొందలేదని ఋజువుగుచున్నది.

9. గొప్ప మానవ సమస్యలకు బైబిలు జావాబిచ్చుచున్నది. మనుష్యుడు ఎక్కడ నుండి వచ్చెను? వాని జీవన విధియేమి? అతడెక్కడికి వెళ్లుచున్నాడు?

అను ప్రశ్నలకు బైబిలు మాత్రమే జవాబు చెప్పుచున్నది. మనుష్యుడు దేవునిచే చేయబడెను (అది 1:26,27). తన సృష్టికర్తను మహిమ పర్చుటయే మానవ జీవనవిధి (1పేతురు 4:11). అతడు తన నిత్యజీవితము నొకచోట తప్పక గడుపును (మత్తయి 25:46).

10. మనుష్యునిపై అన్ని గ్రంథముల కంటె బైబిలుకున్న ప్రభావ మెక్కువ. ఈ లోకమెంత చెడ్డదైనను, బైబిలును బట్టి మనుష్యుడు మంచివాడ గుచున్నాడు.

11. బైబిలు ఎన్నడును గతించి పోదు. అట్లని క్రీస్తు యోహాను 12:48 లో చెప్పెను.

గమనిక నిజానికి బైబిలు దేవుని వాక్యమై యున్నది. అది దేవుని నుండి మనుష్యుని కీయబడినది. అది సత్యమై యున్నది. ఇహము నుండి పరలోకము నకు నడిపించు మార్గదర్శి అది. దానిని నమ్ముము. దాని బోధనలకు లోబడి అందున్న వాగ్దానముల ద్వారా దీవించ బడుము. ఇప్పుడు నీవు కూడా బైబిలు

## క్రీస్తే కేంద్రమైయున్న మతము

మన విశ్వాసము (మతము) యొక్క కేంద్రము యేసుక్రీస్తే. మన దృష్టికి కేంద్రము ఆయనే. ఆయన అట్లే యుండవలెను. ఆదిమ సంఘమునకు ఆయన ఎట్లు కేంద్రమైయుండెనో గమనించుము.

**ఆయనే వర్తమానము :** సైఫను హతసాక్షియైన తరువాత క్రైస్తవులు క్రైస్తవులు అంతియొకయకు వచ్చి “ప్రభువైన యేసును గూర్చిన సువార్త ప్రకటించిరి” (అపొ.కా. 11:20). అపొ.పౌలు సిలువ వేయబడిన యేసును గూర్చి ప్రకటించాడు (1 కొరింథీ 15:1-4). అట్లే మన బోధ యొక్క కేంద్రం అంతా యేసే అయ్యుండాలి. మనం ప్రకటించే సువార్త యొక్క ముఖ్యాంశము ఆయనే.

**ప్రజలు ఆయనవైపే మార్పు జెందారు :** అంతియొకయలో ప్రభువైన యేసును గూర్చి విన్నవారు విశ్వసించి “అనేకులు ప్రభువు తట్టు తిరిగిరి”

(అపొ.కా. 11:21). ధెస్సలోనికయలో యున్నవారు విగ్రహములను విడిచి పెట్టి ఏలాగు దేవుని వైపు తిరిగితిరో” పౌలు వారికి జ్ఞాపకము చేసాడు (1ధెస్స1:9). “నీవు క్రీస్తు సంఘ సభ్యుడవు ఎప్పుడయ్యావు?” అని ఒక్కోసారి కొందరు మనలనడుగుదురు. మనము క్రైస్తవులమైనప్పుడు క్రీస్తు శరీరములో అనగా ఆయన సంఘములో ఒక భాగమవుదుము, నిజమే (అపొ.కా.2:47). నిజానికి “నీవు ప్రభువు తట్టు ఎప్పుడు తిరిగావు?” అని అడిగితేమంచిది. ఒకడు క్రైస్తవుడయినప్పుడు అతడు క్రీస్తుతో నంబంధము కలిగి యుంటాడు. మనము ఆయన తట్టే తిరగాలి.

**క్రైస్తవులు తమ భక్తి విశ్వాసము లను ఆయన పైనే కలిగి యుంటారు:** బర్నబాను అంతియొకయలో నూతనముగా క్రైస్తవులను చూచి

సంతోషించి “ప్రభువును స్థిర హృదయముతో హత్తుకొనవలెనని అందరిని హెచ్చరించెను” (అపొ.కా.11:23). క్రైస్తవుని యొక్క నమ్మకత్వము అంతా క్రీస్తుకే ప్రతిజ్ఞ చేయబడినది. మనం ఆయన ధ్వజము చేత బట్టి నడువవలెను. మనం హితబోధ విషయమై యదార్థత కలిగియుండాలి. ఆయన ప్రజలుగా ఒండొరుల యెడల నమ్మకము కలిగి యేసులో జీవించాలి. మనము నత్యమునకు, ఆయన సంఘమునకు నమ్మకముగా లేని యెడల, క్రీస్తుకు అవనమ్మకస్థల మవుదుము.

పావులు ఆయన యొద్దకే తేబడిరి: అంతియొకయలో అనేకులు ప్రభువు పక్షమున చేర్చబడిరి యని లూకా వ్రాసాడు (అపొ.కా.11:24). “నా యొద్దకు రండి” అని యేసు పలిచారు (మత్తయి 11:28). మన వర్తమానమునకు, విశ్వాసమునకు ముఖ్యకేంద్రముగా యేసే వుండాలి.

ఎవడైనను క్రైస్తవ్యములో నుండి క్రీస్తును తీసివేసిన యెడల దానిలో మిగిలి యున్నదేమిటి? క్రీస్తుకు బదులు మానవ కల్పిత బోధలను, విశ్వాస ప్రమాణములను, డినామి నేషన్లను ఉంచిన యెడల, క్రీస్తును గాక మానవుని హెచ్చించిన యట్లగును. అట్టి ప్రయత్నము వలన సంఘ శిరస్సుగా క్రీస్తును గాక ఒక మానవుని, పారంపర్యమును, వారి బోధలను ఘనపరచినట్లగును. క్రీస్తే సంఘమునకు శిరస్సు, ఒక మానవుడు కాదు. ఆయనే సంఘము కొరకు తన రక్తాన్ని చిందించారు, ఒక మానవుడు కాదు. ఏదైనా భక్తి, విశ్వాసము, మతమునకు క్రీస్తు కేంద్ర బిందువు కాని యెడల అది భక్తి కాదు, విశ్వాసముకాదు, మతము కాదు!

-క్లిఫ్ హోమ్స్

## యేసు చనిపోగా యేమిజరిగెను?

యేసు చనిపోగా ఆయన శరీరము సమాధిలో పాతిపెట్టబడెనని మనం ఎరుగుదుము. ఆయన ఆత్మయైతే పాతాళమునకు వెళ్లెను. మూడవదినమున ఆయన మరణమును జయించి తిరిగిలేచెను. పాతాళము, నరకము ఒక్కటే యని తలంచరాదు. యిది ప్రాముఖ్యము. నరకము, పాతాళము వేర్వేరు ప్రదేశములు (లూకా 16:9-31 చదవండి).

యేసు పాతాళములో యుండగా యేమిజరిగెను? ఆయన అక్కడ ఉన్నప్పుడు యేమి చేసారో మనకు యేమీతెలియదు. అయితే ఒకటి మాత్రం యదార్థము. ప్రవచనములనెరవేర్చు కొరకై ఆయన అక్కడికి వెళ్లెను (కీర్తన 16:10). మరియు ఆయన మరణమును జయించి, దానిని చెరగా పట్టుకొని మరణము యొక్కయు, పాతాళము యొక్కయు తాళపుచెవులను స్వాధీనము చేసికొనెను. “అందుచేత ఆయన

ఆరోహణమైనప్పుడు చెరను చెరగా పట్టుకొనిపోయి మనుష్యులకు ఈవుల ననుగ్రహించెను” (ఎఫెసీ 4:8). ఆయన మరణమును జయించెను, దానిని చెరగాకొనిపోయెను.

యుద్ధభూమిలో జయించిన సైన్యాధిపతి తాను జయించిన వారిని చెరగా ఎట్లు కొనిపోవునో, అట్లే ఆయన మరణముకు చెరగా కొనిపోయెను. అందువలన ఆయన ఇట్లు చెప్పుచున్నారు; “భయపడకుము, నేను మొదటివాడను కడపటివాడను, జీవించువాడను. మృతుడనైతిని గాని ఇదిగో యుగయుగములు సజీవుడనై యున్నాను. మరియు మరణము యొక్కయు పాతాళలోకము యొక్కయు తాళపు చెవులు నా స్వాధీనములో యున్నవి” (ప్రకటన 1:17,18).

అందువలననే క్రీస్తు యొక్క పునరుత్థాన దినము ఈలోక చరిత్రను మార్చివేసిన దినము!

-టామ్ బక్సలే

## తార్కువాడైన సౌలు దమస్కు మార్గములో రక్షింపబడెనా?

తార్కువాడైన సౌలు దమస్కు లోనికి వెళ్లకముందే మార్గములో అతడు చూచిన వెలుగులో రక్షింప బడెనని కొందరు వాదించుదురు. అయితే అతడు మార్పుజెందిన విధానాన్ని మీరు జాగ్రత్తగా గమనించితే మీరు సరియైన జవాబును కనుగొందురు.

సౌలు మార్పుజెందిన విధానము అపొ. కా. 9వ అధ్యాయములో వ్రాయబడి యున్నది. అతడు మార్పు జెందిన సంఘటనను 22, 26 అధ్యాయములలో మరల విశదీకరించాడు. దమస్కునకు పోయి అక్కడ వున్న క్రైస్తవులను బంధించి యెరూషలేమునకు తీసికొని వచ్చుటకు సౌలు బయలుదేరాడు (అపొ. కా. 9:2). అతడు దమస్కు సమీపించినప్పుడు ఆకాశము నుండి ప్రకాశమానమైన వెలుగు అతనికి కనబడెను (అపొ. కా. 9:3). అతడు నేలమీదపడి “సౌలా సౌలా నీవేల నన్ను హింసించుచున్నావని” యొక స్వరమును అతడు

వినెను (అపొ. కా. 9:4). ప్రభువా నీవెవరవని సౌలు అడిగెను. నీవు హింసించుచున్న నజరేయుడగు యేసును అని అతనికి జవాబిచ్చెను (9:5). సౌలు ఆశ్చర్యపడి వణుకుచు ఒక ప్రాముఖ్యమైన ప్రశ్ననడిగెను. ప్రభువా నేనేమి చేతునని అతడు అడిగాడు. అప్పుడు ప్రభువు నీవు లేచి పట్టణములోనికి వెళ్ళుము అక్కడ నీకు తెలియజేయబడుననెను (9:6).

సౌలు గ్రుడ్డివాడైనందున అతనిని పట్టణములోనికి నడిపించవలసి వచ్చెనని అపొ. కా. 9:8 తెలియజేయుచున్నది. అతడు మూడురోజులు చూపులేక యుండి, యేమి తినకుండ గను, త్రాగకుండగను యుండెను. అతడు ప్రార్థన చేయుచుండెనని 9:11 చెప్పుచున్నది. దీనిని బట్టి అతడు మారుమనస్సు పొందెనని గ్రాహ్యమగుచున్నది.

దమస్కులో అననీయ అను ఒక

శిష్యుండుండెను. సౌలు యేమి చేయవలెనో తెలియజెప్పుటకు ప్రభువు అననీయను అతని యొద్దకు పంపెను (9:6-11) సౌలు క్రైస్తవులను హింసించుచున్నందున అననీయ అతని గూర్చి సంశయించెను (9:13-1). అననీయ సౌలు నొద్దకు వచ్చి అతని దృష్టిని వునఃప్రతిష్ఠించి రక్షింపబడుటకేమి చేయవలెనో అతనికి తెలియజెప్పెను. పౌలుగా మారిన సౌలు మాటలలో, “గనుక నీవు తడవు చేయుట ఎందుకు? లేచి ఆయన నామమున ప్రార్థన చేసి బాప్తిస్మము పొంది నీ పాపములను కడిగివేసి కొనుము” అతడు చెప్పెను (అపొ. కా. 22:11).

ఈ అంశము విశదముగానే యున్నది. సౌలు దమస్కు మార్గములో రక్షింపబడలేదు గాని అననీయ వచ్చి బాప్తిస్మము పొంది నీ పాపములను కడిగివేసికొనుమని చెప్పగానే అతడు బాప్తిస్మము పొంది రక్షింపబడెను. అతడు దేవుని ఆజ్ఞను విధేయుడయ్యాడు, రక్షింపబడ్డాడు.

దమస్కు మార్గములో గొప్ప వెలుగును చూడగానే సౌలు రక్షింపబడితే అది చాల వింతయైన సంఘటనేయగును. అతడక్కడ రక్షింపబడినట్లు సౌలుకే తెలియదు. ఏలయనగా ప్రభువానేనేమిచేయాలి? అని అడిగాడు. నీవు పట్టణములోనికి వెళ్ళుము అక్కడ నీకు తెలియజేయు బడునని ప్రభువతనికి చెప్పారు. అతడా వెలుగును చూడగానే రక్షింపబడితే తదుపరి అతని స్థితి బహుదీనముగా యున్నది. గ్రుడ్డివాడైపోయాడు, మూడుదినములు నిద్రాచోరములు లేక యున్నాడు, ప్రార్థన చేయుచున్నాడు. రక్షింపబడినవాని పరిస్థితి యిదా? కానేకాదు. మారుమనస్సు పొందిన సౌలు లేచి బాప్తిస్మముపొందినప్పుడు తన పాపములు కడుగవేయబడి రక్షింపబడ్డాడు! “నమ్మి బాప్తిస్మము పొందిన వాడు రక్షింపబడునని” యేసు చెప్పారు (మార్కు 16:16). బాప్తిస్మము పొందిన తరువాత సౌలు రక్షింపబడ్డాడు, అంతకు ముందుకాదు!

- కెన్ బేలర్

## బలికంటే శ్రేష్టమైన సంగతులు

ప్రజల నుండి దేవుడు లో రాజైన సౌలు అమాలేకీయులపై ఎల్లప్పుడు బలిని కోరాడు. ఆయన దండెత్తి వారందరినీ, వారి పశువులను జంతువుల రక్తమును బలిగా కోరాడు. మందలనుసమూలముగా నాశనము అది యేసుక్రీస్తు యొక్క సిలువ బలికి చేయవలెనని ఆజ్ఞాపింపబడ్డాడు. సాధ్యశ్యముగా యున్నది. బలియిచ్చే దేవుడతనికి విజయాన్ని అను వాడు గొర్రెలలోనేమి, మేకలలోనేమి, గ్రహించారు. సౌలు అమాలేకీయులలో ఎద్దులలోనేమి వాటిలో శ్రేష్టమైన ప్రతిపురుషుని, స్త్రీని, పిల్లలను వాటిని, మచ్చలేనివాటిని, లోపము లేని నాశనము చేసాడు గాని వారి రాజైన వాటిని అర్పించాలి. అగగును చెరపట్టి ప్రజలకు చూపించు

అయితే ఇప్పుడు జంతుబలు టకు తీసికొనివచ్చాడు. అను కాదుగాని మనకు మనమే బలిగా సౌలు జంతువులను, పశువు అర్పించుకోవాలని ఆయన చెప్పు లను అన్నీ నాశనం చేసాడు గాని చున్నారు. మనము “పరిశుద్ధమును, వాటిలో బలిసిన వాటిని దేవునికి బలి దేవునికి అనుకూలమునైన సజీవ యిచ్చుటకు తీసికొని వచ్చాడు. అతడు, యాగముగా” మన శరీరములను తన సైన్యము విజయోత్సాహముతో దేవునికి అర్పించాలి (రోమా 12:1,2). తిరిగి రాగా ప్రవక్తయైన సమూయేలు మన సమయాన్ని, ధనాన్ని మన అతనికెదురుగా వచ్చాడు. సౌలు తలాంతులను అన్నీ దేవునికి సమర్పించాలి. నిజానికి మన జీవితమునంతా అయితే సమూయేలు తనను అభినందించడానికి వచ్చాడని తలంచాడు. ఆయనకు సమర్పించాలి. “యెహోవా ఆజ్ఞలను నేను నెరవేర్చితిని సౌలు అనగా సమూయేలు ఆలాగైతే నాకు వినబడు

అయితే బలులకంటే శ్రేష్టమైనవి కొన్ని ఉన్నాయి. పాతనిబంధ కాలము

చున్న గొర్రెల అరువులును ఎడ్ల కాల్చబడుటకు తన శరీరమును రంకెలును ఎక్కడివి? అని అడిగెను... అప్పుగించవచ్చును గాని అతడు అందుకు సౌలు నీ దేవుడైన దేవునికి పరిపూర్ణ విధేయత చూపని యెహోవాకు బలులనర్పించుటకై యెడల అతడు చేసినందతయు జనులు గొర్రెలలోను, ఎడ్లలోను మంచి వృద్ధము.

వాటిని ఉండనిచ్చిరి; మిగిలిన వాటి బలికంటే శ్రేష్టమైన మరి రెండు నన్నిటిని మేము నిర్మూలము చేసితి సంగతులున్నాయని ప్రవక్తయైన మనెను. అందుకు సమూయేలు తాను హోషేయ చెప్పుచున్నాడు: “నేను బలిని సెలవిచ్చిన ఆజ్ఞాను ఒకడు గైకొనుట కోరను గాని కనికరమునే కోరు వలన యెహోవా సంతోషించునట్లు చున్నాను. దహన బలికంటే దేవుని ఒకడు దహనబలులను, బలులు గూర్చిన జ్ఞానము నాకిష్టమైనది” అర్పించుట వలనను ఆయన (హోషేయ 6:6).

సంతోషించునా? ఆలోచించుము హోషేయ కాలములో ప్రజలు బలులు అర్పించుట కంటే ఆజ్ఞగైకొను కూడుకొని దేవుని సరిగనే ఆరాధించు టయు, పొట్టేళ్లకొవ్వు అర్పించుట కంటే చుండిరి గాని వారిలో కొందరు మాట వినుటయు శ్రేష్టము” అని యాజకులు సహా తమ పొరుగువారి చెప్పెను (1సమూ 15:12-23). యెడల ఘోరముగా అపరాధులైరి.

దేవుడు ఎల్లప్పుడు పరిపూర్ణ కొందరు దొంగలు, మరికొందరు విధేయతనే కోరెను. సగము విధేయత, నరహంతకులు. ఆవేశములో పూర్తి అవిధేయత దేవునికి హేయము. న్యాయములేదు. కనికరము అస్సలు ఒకడు గొప్ప త్యాగములు చేయ లేదు. అనగా వారి హృదయములో వచ్చును. అతడుతన సమయాన్ని దేవుని గూర్చిన జ్ఞానములేదు. దైవ ధనాన్ని త్యాగము చేయవచ్చును. ఒకడు వాక్యజ్ఞానము లేనందున అది వారి



జీవితములలో కనబడినది.

ప్రవక్తయైన మీకా కాలములో కూడ అదే సమస్యయ్యుండెను. అతడిట్లు వ్రాసాడు: “ఏమి తీసికొని వచ్చినేను యెహోవాను దర్శింతును? ఏమి తీసికొని వచ్చి మహోన్నతుడైన దేవుని సన్నిధిని నమస్కారము చేతును? దహన బలులను ఏడాది దూడలను అర్పించి దర్శింతునా? వేలకొలది పొట్టేళ్లను వేలాది నదులంత విస్తారమైన తైలమును ఆయనకు సంతోషము కలుగజేయునా? నా అతి క్రమమునకై నా జ్యేష్ఠపుత్రుని నేనిత్తునా? నా పాపపరిహారమునకై నా గర్భఫలమును నేనిత్తునా? మనుష్యుడా యేది ఉత్తమమో అది నీకు తెలియ జేయబడియున్నది, న్యాయముగా నడుచుకొనుటయు, కనికరమును ప్రేమించుటయు దీనమనస్సు కలిగి నీ దేవుని యెడల ప్రవర్తించుటయు, ఇంతే గదా యెహోవా నిన్నడుగుచున్నాడు?” (మీకా 6:6-8).

ఇప్పుడు దీని భావమేమంటే

పరిశుద్ధులతో కలసి ప్రభువు దినమున కూడుకొనుట ప్రాముఖ్యము. పాటలు పాడుటకు, ప్రార్థించుటకు, వాక్యోప దేశమునకు, ప్రభురాత్రిభోజనములో పాలుపొందుటకు, కానుకలిచ్చుటకు ఆదివారమున కూడుకొనుట ప్రాముఖ్యము. అయితే మన ప్రభువైన దేవుని పూర్ణహృదయముతోను, పూర్ణమనస్సుతోను, పూర్ణఆత్మతోను ప్రేమించుట అత్యవసరము. మన పొరుగువారిని మనవలె ప్రేమించుట అవసరము. వినయ విధేయతలతో మనం ప్రభువును సేవించుట వెదకాలి. ఇతరులు మనలనెట్లు గౌరవించాలని కోరుదుమో మనం వారిని అట్లు గౌరవించాలి. అవునరాల్లో యున్న వారికి సహాయం చేయాలి. క్రియాజనక విశ్వాసమే క్రైస్తవ్యము.

అవును బలికంటే శ్రేష్టమైన కొన్ని సంగతులున్నాయి; విధేయత, కనికరము, దేవుని గూర్చిన జ్ఞానము!

- రోయ్ బెన్సీ

## క్షయమైనది అక్షయతను ధరించుకొనును

“మనందరం ఎక్కడో ఒకచోట నిత్యము ఉండుము” అనే పుస్తకాన్ని సోదరులు తామస్ బి. వారెన్ గారు వ్రాసారు. ఆ పుస్తకం ఒక వాస్తవాన్ని ఉద్ఘాటించుటయే గాక, బైబిలు సిద్ధాంతాన్ని ధృవపరచుచున్నది.

నిత్యత్వము అనే భయంకర వాస్తవాన్ని బట్టి ఇప్పుడు భూమి మీద జీవించుచున్న ప్రతి వ్యక్తి దేవుని వాక్యపు వెలుగులో తన జీవితాన్ని ఒకసారి పరీక్షించుకోవాలి. ఒకడు చనిపోయిన తరువాత తన స్థితిని ఏమాత్రము మార్చుకోలేడు. చనిపోయిన వారికి రెండవతరుణం అంటూ యేమి వుండదు. యేసు “పునరుత్థానమును జీవమును నేనే; నా యందు విశ్వాసముంచువాడు చని పోయినను బ్రదుకును. బ్రదికి నాయందు విశ్వాసముంచు ప్రతివాడును మరి ఎన్నటికిని చనిపోడు” అని చెప్పెను (యోహాను

11:25,26). అపో.పౌలు ఇట్లు చెప్పు చున్నాడు. “మృతుల పునరుత్థానము లేని యెడల క్రీస్తు కూడ లేపబడి యుండలేడు” (1కొరింథీ 15:13). “అంతే కాదు క్రీస్తునందు నిద్రించిన వారును నశించిరి” (1కొరింథీ 15:18).

అయినను క్రీస్తు మృతులలో నుండి లేపబడి యున్నందున మనకు నిత్యజీవమును గూర్చిన నిరీక్షణ యున్నది. “గనుక ఈ క్షయమైనది అక్షయతను ధరించుకొనినప్పుడు ఈ మర్త్యమైనది అమర్త్యతను ధరించు కొనినప్పుడు విజయమందు మరణము మ్రింగివేయబడెను అని వ్రాయబడిన వాక్యము నెరవేరును” (1కొరింథీ 15: 54). గనుక పౌలే మన నిరీక్షణ క్రీస్తు యొక్క పునరుత్థానము వలనను, ఆయన రెండవ రాకడను గూర్చిన వాగ్ధానము మీదను యున్నదని పౌలు చెప్పుచున్నాడు.

ఈ భౌతిక, తాత్కాలిక ఉనికికి బదులు అమర్త్యతను ప్రజలు వెదుకు చున్నారు, కాంక్షించు చున్నారు. నిజమే సహో. వారెన్ గారు తన గ్రంథములో చెప్పినట్లు మనందరి వ్యక్తిత్వము నిత్యము నిలిచి యుండును. అయితే మనలను మార్చగల వ్యక్తి ఒకే ఒక్కరున్నారు. గొప్ప పునరుత్థానము ద్వారాను తన అమర్త్యత్వము వలనను దేవుని కుమారుడైన యేసు ఒక్కడే. క్రైస్తవునికైతే నిత్య జీవిత నిరీక్షణ యున్నది గాని, వారికైతే నిత్యనాశన మున్నది. మత్తయి 24:46లో యేసు దానిని గూర్చి చెప్పారు.

**ప్రాణము అను చిన్న గీత ద్వారా మనము నిత్యత్వము నుండి వేరు చేయబడి యున్నాము:** మన జీవము అంతలో కనబడి అంతలో ఆవిరియై పోవునట్టిది (యాకోబు 4:14). దేవుని బిడ్డలవలె మనం ప్రతిదినము సంభ్రామాశ్చర్యములతోను, ప్రతిష్ఠించు కొనిన పరిచర్యతోను ప్రతిదినము మనము గడుపుదుము. ఈ జీవితాంత

మున దేవుని బిడ్డయైనవాడు భౌతిక సమాధిలో ఉంచబడ్డాడు. అయితే పౌలు ఉపదేశించిన “ప్రభువు నందు నిద్రించిన వారు మొదటలేతురు” అనే నిరీక్షణ కలిగి సమాధిచేయబడ్డాము (1 థెస్స 4:16).

“ఆర్బాటముతోను, ప్రధాన దూత శబ్దముతోను దేవుని బూరతోను వరలోకమునుండి ప్రభువు దిగి వచ్చును. క్రీస్తునందుండి మృతులైన వారు మొదటలేతురు. ఆ మీదట సజీవులమై నిలిచి యుండు మనము వారితో కూడ ఏకముగా ప్రభువును ఎదుర్కొనుటకు ఆకాశమండలమునకు మేఘముల మీద కొనిపోబడుదుము. కాగా మనము సదాకాలము ప్రభువుతో కూడ ఉండుము. కాబట్టి మీరు ఈ మాటలచేత ఒకనినొకడు ఆదరించు కొనుడి” (1థెస్స 4:16-18).

-జేమ్స్ ఫేరిస్

## గురి యొద్దకే పరుగిడుము

ఫిలిప్పీ 3:13,14

పరిచయము :

క్రైస్తవులు ఎల్లప్పుడు భవిష్యత్తు లోనే జీవించాలి. వారు నిత్యము సంసిద్ధులై యుండాలి.

అనుదినము మనము వర లోకము కొరకు శ్రమించాలి.

**క్రీస్తువంటి జీవితం జీవిస్తూ గురి యొద్దకే పరుగిడాలి (కొలస్స 3:1-4)**

చెల్లించబడిన మూల్యమును గమనించుము (1కొరింథీ 6:19,20; అపొ.కా. 20:28; 1పేతురు 18,19).

దాని కొరకు వేయబడిన అడుగులు గమనించుము (1పేతురు 2:21; 1కొరింథీ 11:1; రూతు 1:16).

దాని కొరకై కలిగియున్న మనస్సును గమనించుము (ఫిలిప్పీ 2:5; సామె 23:7; ఫిలిప్పీ 4:8).

**వెలిచూపు వలన గాక విశ్వాసముతో గురియొద్దకు వెళ్లుము (2 కొరింథీ 5:7).**

బైబిలు బలహీనమైన విశ్వాసము, అల్పవిశ్వాసము, ఇంత విశ్వాసము, గొప్పవిశ్వాసము, బలమైన విశ్వాస మును గూర్చి చెప్పుచున్నది.

రక్షించు విశ్వాసము, సజీవమైన విశ్వాసము (ఎఫెసీ 2:8,9; రోమా4:20).

సజీవమైన విశ్వాసము వ్యక్తిగత మైనది, ప్రయోజనకరమైనది “నా మట్టుకైతే బ్రదుకుట క్రీస్తే, చావైతే లాభము” (ఫిలిప్పీ 1:21).

వాక్యమును వినుటమట్టుకు కాదు గాని దాని ప్రకారము చేయుచు గురియొద్దకు వెళ్లుము (యాకోబు 1:17-25).

దేవుని వాక్యము ప్రశస్తమైన బహుమానము (1సమూ 1:17; 3:1).

అది ప్రశస్తమైనది (యోహాను 1:41; లూకా 15:8-10; మత్తయి 13:45,46).

దేవుని వాక్యము అంగీకరించ